

“保证录取”协议 害苦不少考生

中招录取首日 生源战问题凸显

本报记者 覃岩峰 实习生 袁宏刚

市中招分数的公布拉开了今年中招录取工作的序幕。昨日是市区中招录取第一天,记者在采访中了解到,中招报名过程中的一些违规情况开始引发连锁反应,一些高中跟考生考前签订的保证录取协议成了一纸空文。

保证录取协议不保险

据了解,在今年中招报名过程中,有部分高中与考生签订了保证录取的协议,不管考生够不够分数线,只要第一志愿填写了该校就能保证录取。然而,昨日,这部分家长和考生到学校咨询时却吃了闭门羹。

在某省级示范性高中,20多名家长和考生正在焦急地等待校方的回复。一学生家长告诉记者:“孩子这次考得不太理想,没有达到学校录取分数线,但考试前学校说考上

考不上都会录取,现在学校却说协议不算数了。”记者在采访中了解到,当时,这些家长相信学校承诺,只报了一个志愿,现在孩子的中招成绩达不到分数线,有可能因此没学上。对此,该校工作人员告诉家长,今年上级主管部门把关很严,限制招生计划人数和分数,没有过分数线一律不能录取。

而在另一所省级示范性高中,对于保证录取的协议,该校招生人员并没有否认,他们表示“只要有书面协议的就能上,不过要尽快来报到”。

分校提前公布分数线

往年,普通高中录取结束后,依次进行各民办学校和公办高中分校的招生。而今年,少数公办高中分校已经提前公布分数线,并开始招生,一些未被理想的公办高中录取的考生或是“择校”生,纷纷开始着手联系名校分校。

据了解,目前,郑州一中、省实验中学、郑州七中等校已暂定了分校录取分数线。其中,郑州一中和省实验中学分校录取分数线定为580分,两校目前已开始接受考生咨询登记。郑州七中分校工作人员介绍,其高中分校的录取线暂定为520分以上,520分以下的考生不会考虑。

分数线未公布,郑州外国语学校分校有关负责人解释,录取时还需要与市教育局进一步协商确定。郑州二中相关负责人表示,分校分数线现在还不确定,但肯定不会低于高中最低录取线480分。郑州四中、郑州回中分校有关负责人称,只能等本校和择校录取后,看其他一些高中的录取情况才能确定自己的分数线。不少分校负责人解释,分数线不好确定的主要原因是,历年来,许多考生即使报考了分校,

成绩出来后,高分考生仍会选择名校分校,生源流动现象较为普遍。

中招报名方式盼改革

对于部分高中与考生签订保证录取协议,市中招办负责人称,按照政策规定,不按志愿和分数线录取的考生,教育局一律不予办理学籍。针对“协议考生”现象,中招办将到各校进行清查,尽量做到既不违反政策又不损害考生利益。

但某高中校长认为,“协议考生”存在的根本原因在于报名环节。“签协议的都是尖子生,一些完中为了截流生源,很容易给考生这样那样的承诺,光靠规范录取方式杜绝不了这些问题。”考生家长王先生也建议,中招报名方式需要改革,“最好能在网上报名,然后现场确认,至于报名的学校,中招办应该加以保密,这样才能确保报名的自愿。”

艺术本科院校 今日重征志愿

63所院校 计划余额 1694个

本报讯(记者 刘国润)记者昨晚从省招办获悉,63所艺术类高职院校(专业)1694个计划余额今日征集志愿。

报考条件

凡高考文化成绩达到艺术类专科原定录取控制分数线(除音乐类文科为243分外,其他类均为263分),参加全省艺术类专业统考成绩合格,且目前未被任何院校录取的考生,均可选择使用省统考成绩的院校志愿。选报使用单考成绩的院校的考生,须同时取得全省专业统考和所报学校专业单考合格成绩。

时间安排

省招办昨晚将征求志愿院校名单及专业计划余额通过省辖市及重点扩权县招办,并在河南招生考试信息网上公布。

符合条件的考生,今日8:00~18:00持准考证到原报考县(市)区招办履行征集志愿手续。每个考生可报1~4个学校志愿,每个学校限报1个专业。

投档办法

征集志愿仍执行原录取规则,按志愿顺序投档。投档时先投原定文化分数线以上考生档案,若线上生源仍不足,再投原定文化分数线下、备档线上的考生档案。考生原报志愿和征集志愿均有效。征集志愿 26 日 17:00 录检截止。

全市农村人口6年减少11万 城镇化进程加快是主因

本报讯(记者 卢文军 实习生 陈海艳)昨日,郑州市统计局对外发布消息,2006年人口抽样调查数据显示,随着城镇化进程加快,农村总人口数比2000年第五次人口普查时减少11.22万人,平均每年减少1.87万人。

2006年人口抽样调查数据显示,全市农村人口总量为288万人。全市农村人口所占比重由2000年的44.95%下降到39.8%,平均每

年下降0.86个百分点。

对于农村人口的减少,郑州市统计局有关负责人分析认为,2000年以来,全市城镇化率平均每年上升1.7个百分点,2006年达到60.2%。城镇范围不断扩大,农村地域缩小,大量农村人口转移到城镇。

此外,近年来,我市人口自然增长得到有效控制。2006年全市人口自然增长率为4.35%,比2000年下降1.21个百分点,处于历史较低水平。

奥运知识卡 贴上公交车



昨日,在“奥运知识进车厢、文明礼仪我践行”活动启动仪式上,残奥会游泳冠军朱红艳与102路公交车长们一起将10余块“奥运知识卡”宣传画张贴在公交车厢内。据悉,这些奥运知识卡都是朱红艳亲手制作的,上面详细介绍了奥运会足球、篮球、游泳、乒乓球等28项赛事。

本报记者 张丽霞 丁友明 摄

全省层层把关严防动物疫病 灾区死畜禽不得上餐桌

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 赵能能)省畜牧局近日发出紧急通知,要求当前受洪涝灾害影响严重的地区切实加强灾后动物防疫工作,有效防控重大动物疫病发生;加强检疫监督,严防病死畜禽流入市场。

通知要求,各级畜牧部门特别是灾区畜牧部门要积极组织灾民及时转移受淹畜禽,指导帮助受灾养殖场(户)、规模养殖场、养殖小区加强防疫管理,进一步完善卫生消毒、病死畜禽和粪污无害化处理等防疫制度,防止发生疫情。要加强与水灾关系密切的炭疽等人畜共患病和寄生虫病的监测。

各级检疫部门要严格执法,严禁收购、加工、运输及经营病死及死因不明畜禽,确保病死畜禽不出场、不出户。严格对病(淹)死畜禽采取“四不准一处理”处置措施,即不准宰杀、不准食用、不准出售、不准转运,对死亡畜禽必须进行无害化处理。

户用沼气半年建成2万多座 全年任务完成近半

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 赵能能)记者昨日从市农业部门了解到,今年“十件实事”之一的户用沼气建设进展顺利。截至目前,全市已完成新建农村户用沼气2.23万座,是今年目标任务的44.6%。其中,新密、荥阳、巩义进展较快,已完成目标

任务的一半以上。据悉,农村沼气建设是新农村建设的一项重要内容,市委、市政府连续三年把这项工作列为为民办的十件实事之一。按照市委、市政府确定的跨越式发展目标,今年全市要新建户用沼气5万座、大中型沼气工程30项。



医院临床科主任也要大考。昨日,临床医师基本操作技能竞赛在市五院举行。为提升服务质量,该院将对所有临床科主任、临床医师进行综合考核。本报记者 汪辉 丁友明 通讯员 宋连英 摄

绿染故道沙成“金”

——濮阳市治沙造林发展林业生态产业纪事

本报记者 王一博

的这些顺口溜真实地记录了当地群众过去的生活。风沙威胁着人民群众的生存环境,也制约着农业和农村经济的发展。沙区土地多,人均二亩地,实际能种的也就六七分,其余的种庄稼也是靠天收。

为改变这一状况,濮阳市委、市政府坚持把造林绿化纳入全市经济社会发展总体规划,先后实施了西部治沙造林、黄河故道防护林、速生丰产林基地建设等一系列重大造林工程。2002年以来,该市共新建和完善农田林网300多万亩,完成大面积造林83.5万亩,林地面积达139万亩,森林覆盖率达26%,彻底解决了长期影响人民群众生产生活的风沙肆虐问题。

森林成为“绿色银行”

在治沙造林的基础上,濮阳从促进农民增收、维护林业生产可持续发展

出发,大力发展林业纸林板等林产品加工业,拉长产业发展链条。目前,该市林纸林板等林木加工企业已有1200多家,年产值将超过10亿元。据调查,一亩杨树速丰林年纯收益超过1000元,该市农村人口人均0.4亩杨树速丰林,仅此一项就使农民人均增收500元以上。

从2002年开始,按照“宜种则种,宜养则养”的原则,濮阳已成功探索出每亩平均效益超过1万元的林下养殖肉鸭、林下种植食用菌和林下养牛三种林下经济主要模式,全市林下经济呈现出勃勃生机。“速丰林一般五年一伐,前三年基本不影响种庄稼,后两年养肉鸭,收入比以前翻几倍。”清丰县阳乡农民张老汉说。此外,濮阳市还大力发展林果花卉业和林业育苗,全市经济林面积超过20万亩。

让GDP成为绿色GDP

“过去沙区群众是‘关门堵窗户,一年也吃二斗半沙子’,现在林茂粮丰,水果飘香!”濮阳市第一任林业局长、全国林业劳模唐云感慨地说。如今的濮阳,是一幅人与自然和谐相处的温馨画卷。濮阳林业的飞速发展不仅带来了巨大的经济效益,更产生了无法估量的生态效益和社会效益,真正实现了“社会增绿,农民增收,企业增效”。

谈到未来,濮阳市委书记吴灵臣说,要按照建设生态市的目标,着力构建完善的森林生态体系、发达的林业产业体系和健全的林业执法保护体系,力争用3~5年时间,杨树速丰林面积发展到200万亩,林下经济发展到30万亩,林纸林板产业产值达到50亿元。让濮阳的GDP成为真正的绿色GDP,让绿色成为濮阳人生的主色调。

河南省唯一一所女子高中生存状况调查之一

女子高中,你在郑州还好吗

高级教师13人,具有高级职称的一线教师占全校教师的50%以上,80%以上教师获得过省、市优质课一等奖。

郑州女高还要求教师根据女生的性别、生理、心理特点,有针对性地进行校本教研,扬长补短,使每位女生身心得到全面和谐发展。例如:女孩子有语言优势,不但在学语文、英语等学科有明显优势,语言表达能力和沟通能力特别强,女高老师充分利用这一优势,对学生加强语言方面的引导和训练,取得了很好的效果。在郑州市历年统考中,该校学生语文、外语成绩表现出明显优势,2007年高考,女高有一个班的外语平均分高达132分。为了进一步强化外语教学,女高又把在郑州外国语学校高中部任教的外语组组长刘向阳老师调到女高负责学校教学工作;和男生相比,一些女生在抽象思维、空间想像能力方面没有优势,于是,学校除在国家规定的课时外给物理、地理学科更多的时间,还要求教师在讲课方法上进行创新,把抽象的问题具体化、形象化,力求学生更好地理解接受;很多人认为女生学习数学没有优势,但女高的老师通过校本教研及对其它学校男、女生数学学习情况调查研究发现,女生学习数学的能力并不比男生差,还有一定的优势,一些女生数学成绩不理想是多种原因造成的,其中最主要的原因是老师和家长的一些错误认识使这些女孩子对数学学习失去信心,鉴于此,女高老师积极主动地和学生交流,帮助她们树立自信,寻找方法,使学生的数学成绩大幅提高,

数学学科由弱势学科一跃成为女高的强势学科。

管理:严在时刻间 爱在细微处

学校希望从女子高中走出的学生,首先是具有“自尊、自信、自立、自强”精神,拥有知识、健康、魅力的秀外慧中的时代新女性,同时能够幸福生活,造福社会并与时代同步发展。严格是一种伟大的爱,在女子高中,我们时时能感受到女高严格的管理。学校实行全寄宿制封闭管理,每天早上6:00伴随着一声铃响,同学们忙而不乱地起床、整理内务、就餐、早自习,所有一切都是半军事化管理,什么时间做什么,都有明确的规定。既给同学们留下自主空间,又强化了时间观念。校长刘月丽告诉记者,课间操铃响后,从五层的教学楼到操场集合要求5分钟内完成,所有学生和教师都能做到。在紧张有序的氛围下,我们看到女高学生军训时的飒爽英姿,听到她们上课前美丽而坚定的誓言,每个学生脸上绽放的笑容,让我们感到一种奋发向上、自强不息的精神。

严格的管理,无私的爱,使女高的学生像春风中的花朵一样尽情开放,学校省、市级三好学生、优秀干部、文明学生、先进个人层出不穷,在近两年郑州市举行的统考中,女高优秀生的比例已远远超过一些省级示范性高中。校长刘月丽饱含深情地说:“女高的学生不是柔弱的温室花朵,而是搏击长空的海燕。”

学生:全方位发展 特色化培养

在与女高学生的对话中,记者深深感受到她们对学校特色课程的喜爱。

郑州女高在执行国家普通高中课程计划同时,充分利用妇女干部女性和艺术类专业优势,根据高中女生生理、心理特点,开设了女性教育、形体舞蹈等特色课程。女性教育课程全部由女性教育专家执教。教师们根据女生的特点专门编写了教材《走过花季》,内容有:理解我们的性别,认识我们的身体,明白我们的心事,把握我们的感情,维护我们的权益,塑造我们的形象,做好我们的准备等。从学习、情感、生理、心理、就业等多方面对女生进行“四自”教育。学校还经常从校外邀请优秀女性到校给学生作报告,并组织女生参加一些优秀的培训课程。2005年8月,该校特邀全国十大培训师李明智先生,对女高的学生进行智能策略培训,使学生在体验和感受中领悟了做人的道理,明确了人生目标。学校每年都要组织学生进行拓展训练,全方位塑造学生健全的人格。

如果说“女性教育”课给同学们心灵的滋养,那么形体舞蹈课则给同学们塑造了美的形象。不少家长说自己的子女到女高后,背直了,走路也精神了,变得更漂亮了。开特色课程、走特色之路是女高不懈地追求,采访中,记者真切地感受到女高所有的课程都紧密围绕学会做人、学会做事这一人生最大的课题进行。我们相信,女高的学生将因这些课程终身受益,她们会成为能够幸福生活、奉献社会的栋梁之材。 本报记者 郭在伟 安华

教师:严把入口关 教研求创新

“第一学历本科以上,在首批省级示范性高中任教且有两年以上高三教学经验,获得过市级或省级优质课一等奖,年龄不超过40岁;应届大专以上学历或研究生应在大学期间获得校级三好学生、优秀共产党员、优秀学生干部称号,并有两年获得二等以上奖学金。”

这是郑州女子高中创办之初面向全省广纳人才时的应聘条件,如此苛刻的条件,吓退了不少应聘者。但仅具备以上条件,也不一定成为郑州女子高中的教师。应聘者还需要参加学校组织的为期一周的试讲,由教师和学生评价优秀后才能被录用。

严格的考核标准,保证了一支过硬的教师队伍。目前,郑州女高教师中,有国家知名女性教育专家3名,国家级、省级骨干教师8人,省级学科带头人2人,特级教师1人,